

## 专项治理学习教育阶段心得体会

我作为本所的一员, 积极参加了律师事务所的集中学习教育整顿活动各个阶段。除参与集中学习而外, 立足于自我教育自我提高, 认真系统学习了上级规定的有关文件, 并联系实际深刻领会文件精神。通过认真学习文件, 严格自查自纠, 使自己在思想认识、业务水平等方面都有了明显的提高, 为今后更好地执业打下了良好的基础。现简单总结如下:

**一、增强了政治思想的认识。**在所组织开展以优秀党员为引领的党建户外拓展活动中, 让我充分的认识到我党先进性之所在, 同时认识到党建促进所建的重要作用。彻底改变了我之前对党建工作认识不足重视不解建与所建无关等重业务轻政治思想教育的错误理念。通过律所开展党建户外拓展活动的学习, 促使本人认识到国家专项活动、公益活动的重要性及真正价值所在, 充分认识到作为一名新时代的执业律师, 应当具备高度的责任感和使命感, 才能与时俱进、砥砺前行。

**二、增强了诚信执业的观念。**这次律师教育整顿“四项教育”中的一项内容就是律师职业道德、执业纪律和诚信执业方面的教育。诚信是对律师基本的道德和法律要求, 是律师执业活动的生命线。过去在律师队伍中存在着一些不讲诚信的做法, 比如对当事人委托事项敷衍塞责, 玩忽懈怠, 甚至只收费不办事, 诱导当事人提供虚假证据等等。这些做法严重损害了律师队伍的形象所以司法部明确指出, 要通过完善代理制度、律师事务所执业利益冲突审查制度、律师服务质量

跟踪反馈制度、责任赔偿和保险制度等方面的制度,来规范律师的执业行为,促进律师诚信执业。

但一个律所的诚信形象需要全体律师共同打造。我们在和当事人打交道过程中,应自觉坚持诚信,哪怕漫短短几分钟的义务法律咨询,都应当以一个诚实守信的形象出现在当事人的面前。只有坚持诚信的律师才能赢得社会的欢迎,只有每个律师都讲诚信,律师事务所才能在激烈的市场竞争中赢得生存和发展的空间。

**三、增强了依法执业的观念。**在我国,“律师的本质属性是社会主义法律工作者”。律师的工作是通过担任刑事辩护人、诉讼代理人和法律顾问等形式,为当事人提供法律服务。我们在执业过程中所面对的是具体的、特定的当事人的具体的法律事务,但我们工作的效果将对社会产生一定积极的或消极的影响。

积极的影响就是,绝大多数律师严格依法办案,通过自己的工作向当事人和其他诉讼参与人宣传了法律知识,增强了他们的法治意识;消极的影响就是极少数律师出于不良动机,通过伪造证据等非法手段为其当事人单取非法利益,损害了司法公正,让公民对法制产生不信任感。

所以,从广泛的意义上来讲,律师是社会主义法制建设的直接参与者。我们在执业过程中,必须始终自觉坚持社会主义法律工作者的立场,始终坚持依法执业以能护当事人合法权益和司法公正为己任。

**四、充分认识到律所管理与行业监管和服务的重要性。**通过律所多次组织的集中教育整顿学习活动,本人充分认识到律所制度不健

全、制度落实不到位,内部管理松懈、创新意识不强等突出问题产生的重要原因,其重要原因可以分为两个方面,一是律所方面的原因,律师制度恢复重建至今,律所管理重业务轻政治思想教育以及律所快速膨胀式的畸形发展带来的后遗症,因为执业律师流动性太大,从而导致律所管理出现力不从心、不好管且懒得管,从而导致律所仅仅成为律师挂所盖章开函的平台,没有一个有效的组织以及向心力来凝聚律师与律所之间的关系,这也是普遍律所没有重视党建促所建所产生的恶果;

另一方面是律师个人的原因,即律师个人认为自己仅仅是一名自由职业者,向往绝对自由散漫的职业生涯,动则转所走人的心态,不服管不受管,政治思想涣散,集体荣誉感缺失等等。以上两个方面都是律所管理与行业监管出现的客观情况和突出问题之所在。事实上多数律所及律师在律所管理与行业监管和服务之间都没有认真的去研究和实践,从而导致在律所管理与行业监管和服务之间矛盾重重,然而本质上律所管理与行业监管是为律所及律师执业起到了保驾护航重要作用,时刻提醒我们律师在执业过程中要认清律师使命,坚守执业底线,做一名新时代中国特色社会主义的合格律师。

## **五、改进措施和今后努力方向。**

1、要加强政治理论学习,进一步系统全面的学《中国共产党章程》和《中国共产党纪律处分条例》等党章党规及党的十九大和十九届二中三中四中全会精神十九届中央纪委四次全会和省第十三届四次全会精神等。从思想上重视政治理论的学提学河积极性川第力将需要

常握的政治理论学深学透同时运用“学习强国”等新媒体手段，拓宽自身学习面，不断提升思想境界，坚持理论联系实际，提高党性修养，继续坚定政治立场，发挥党员律师的示范带头作用。

2、要不断深入学习法律法规和行业规范育阅律师行业违法违规案例熬夜惩戒案例。深入剖析违法违规行为根源，举一反三，引以为戒，及时校对偏差，有工作过程中发现自身的问题和不足时要给自己限定改正期限，严格要求自己按期改正。

3、要进一步严格要求自己，内心谨记纪律和规矩，严格遵守党内各项法规政策和行业规范，不断完善自我，时刻剖析自己的思想，检查自己的行为，严于律己，坚定政治立场和理想信念，不断增强工作的主动性，提升律师职业能力为律所的发展倾尽全力。

通过这次深入自我剖析我加深了政治理论、职业道德、职业规范和廉洁自律的教育。今后应当在日常执业中严格要求自己，经常做到自查自纠，在遵守律师职业道德号职业纪律的基础上自我教育、自我约束、自我提高，努力做到更好的适应时代和形势发展的要求，依法执业，诚信执业。

王其伯

2021. 4. 15